

3260 a



Parlamentul României
Senat

CONFORM CU ORIGINALUL

Grupul Parlamentar Uniunea Salvați România

ÎNTREBARE

Adresată: Doamnei Cristina ANISIE, ministrul Educației și Cercetării

De către: Doamna senator, Nicoleta Ramona DINU

Circumscripția electorală: nr. 14, Constanța - Grupul Parlamentar USR

Ședința Senatului din data de: 27.04.2020

Obiectul întrebării: Solicit clarificări referitoare la Hotărârea nr. 225/2020 privind modificarea Normelor metodologice pentru aplicarea Legii nr. 269/2004 privind acordarea unui ajutor financiar în vederea stimulării achiziționării de calculatoare

Stimată Doamnă Ministru,

Având în vedere Legea nr. 269/2004 privind acordarea unui ajutor financiar în vederea stimulării achiziționării de calculatoare, precum și Hotărârea nr. 1294/2004 privind aprobarea Normelor metodologice pentru aplicarea Legii nr. 269/2004 privind acordarea unui ajutor financiar în vederea stimulării achiziționării de calculatoare,

Luând în considerare și Hotărârea nr. 225/2020 privind modificarea Normelor metodologice pentru aplicarea Legii nr. 269/2004 privind acordarea unui ajutor financiar în vederea stimulării achiziționării de calculatoare, aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 1.294/2004,

Vă supun atenției calendarul pentru acordarea unui ajutor financiar în vederea achiziționării de calculatoare – „Programul Euro 200”, începând cu anul 2020, care prevede depunerea cererilor până la 17 aprilie 2020, în condițiile în care HG225/2020 a intrat în vigoare la 01 aprilie 2020. Aceasta înseamnă că potențialii solicitanți au avut la dispoziție perioada 01-17 aprilie 2020 pentru a trimite cereri pentru a beneficia de acest ajutor financiar. Cererile tip completate trebuie să fie prezentate într-un dosar care să conțină următoarele documente: Copie după certificatul de naștere

sau actul de identitate al elevului; Copii ale certificatelor de naștere sau ale actelor de identitate, după caz, ale celorlalți membri ai familiei; Adeverință de Venit Brut în luna martie 2020, în original (pentru părinți sau ocrotitori legali); Dacă nu sunt angajați vor prezenta o declarație în acest sens întocmită de notarul public; Adeverință de elev/student pentru ceilalți frați sau surori în care să se menționeze dacă primesc sau nu primesc bursă și cuantumul acesteia pe luna martie 2020; Copie după Hotărârea de divorț, dacă este cazul; Copie după actul de plasament sau tutelă sau curatelă – dacă este cazul; Acte doveditoare, în original, privind veniturile membrilor familiei; Declarație pe propria răspundere, prin Notariat, că nu au nici un venit; Cupon de pensie, Cupon de șomaj; Cupon de pensie de urmaș (pentru orfani); Cupon de pensie alimentară, pentru copii cu părinți divorțați sau declarația pe propria răspundere, prin Notariat, a părintelui că nu primește pensie alimentară; Adeverință de la Primăria din localitatea de domiciliu din care să rezulte dacă familia realizează venituri agricole sau din privatizare; Adeverință de la Direcția Finanțelor Publice; Anchetă socială de la Primăria din localitatea de domiciliu. Notă: Documentele care se depun în copie se vor confrunța cu actele în original, iar pe fiecare copie se va trece mențiunea „conform cu originalul” și va semna domnul/doamna diriginte. Domnii diriginți vor depune dosarele complete la secretariatul fiecărei școli. Termen de depunere 17.04.2020.

Vă rog respectuos să îmi comunicați răspunsuri la următoarele întrebări:

1. Cum apreciați dumneavoastră că este posibil ca pe perioada stării de urgență, în contextul tuturor restricțiilor impuse prin ordonanțele militare, să se poată pregăti documentele din dosarul descris anterior? Aveți în vedere să prelunghiți termenul de depunere și după data de 17.04.2020? V-ați gândit la adoptarea unui calendar care să permită parcurgerea accelerată a etapelor de procesare a cererilor de sprijin financiar în cadrul programului astfel încât elevii să beneficieze mai curând de măsura de sprijin?

2. Aveți în intenție să simplificați formalitățile pentru obținerea ajutorului financiar în vederea achiziționării de calculatoare? Considerați că criteriul legat de venituri brute lunare de maximum 150 lei pe membru de familie, criteriu definit în 2004, pentru stabilirea eligibilității beneficiarilor în cadrul programului mai este unul adecvat în contextul cuantumului actual al salariului minim brut pe economie?

3. Aveți în vedere să prelunghiți valabilitatea bonurilor valorice emise în anul 2019 și cumularea cu valoarea celor din 2020? Apreciați că este suficientă intensitatea ajutorului financiar, echivalentul în lei a 200 de euro pentru un calculator, calculat la cursul de schimb valutar comunicat de Banca Națională a României ? Ați luat în considerare să adaptați acest program la nevoile manifestate în contextul pandemiei COVID-19 și să asigurați sprijinirea preșcolarelor

și elevilor din familiile defavorizate să obțină sprijin financiar integral pentru achiziționarea de echipamente electronice care le-ar fi permis participarea la cursurile on-line?

Solicite răspuns scris.

Data
25.04.2020

Senator,
Dinu Nicoleta Ramona